

2002年5月30日

高宮間責制議案

周梁淑怡議昌

時間一個達一意見，我就是個是自由制天服務所發黨的意見，提出最長的一次。這裏會有議廳內責任的整面是另香港的一方面的意見，見個是我則兩方面的重要議員里，我覺得即見一個個人的意見。

支現經高民在等，已的不繼
我們制港們港，政而其過們讓
我長香我全責央時們了事，
明爲認府該皇、以，家，制
寫之們政應女官。的大何的
楚稱我們更英長責行信爲有
清們。們，向政問不相知現
內我了。我責是行民是，不持。
綱，罷，問府向市度摘，保的
黨度工以會政粹體制指是要行
在制同年立法英純全的了可示不
時責曲97立港可向存出。表是
黨問異，向的不應現提白。仍樣
創個是地須前府是道件明，這
於一只民止從政而知事都後。這
黨立實殖單。區，都數也摘去
由設其是不責特責家無錄指下
自持在不官問的負大就紀斷續

項成。他們但裏果上務其定括政人們普
那贊的行他，這如負公。決包由治他家
白然亮不，事來。該是的，也步政果大
明當雪是的辦要護應們行之這一由如信
不們是度慘子們辯們他不言，第亦，相
民他睛制很本他策他爲全換任成然我
市以眼的是接。政得因完。責贊接當，
，所的府員，了爲覺，是起上很，。務
說，民政務立的外，能本一負們任任職
民麼市了公中樣在興不根連定我責責的
市甚信出當治這要高又度相決，的的們
摘問相看爲政能亦不卻制然的此策治他
指要我們因要不但會實的自作因政政去
才是，他？明已，們事樣該所。訂行免
剛本然，呢說況釋我但這應爲行制施以
員根不年麼時情解，，，責應施上察可
議查實數甚職多會好任以與人的負監便
人調其往爲入很法不責所權的策物上，
卓卷。過。前前立得治。，策政人負敗
李問了在的從目向做政員實政了治物失

遍都會同意這一點。

希布我公便會。老一，我們論便宣；大是都象決新一以我議我們官意間於員現出，幹所，我長同一層議種作了大？此的，政常以低的這題換會定如制行當是快變關現的闊可的情問不，黨要轉作出要老他大果“好是以由還事工便重爲，重如（好度所自且人切府些因樣出。制不制。們而大密政一，一作延責是存變我，重有的就的不他拖問還現改革，改有府在想解全爲要員好意之時要將政現不理完要都官是同將度止層與們本以能在小要都以制單頂。我根可可現大主香家可這不，作，員是法何無就對大府改爲例運到官這想爲事續，既望要們司停觀很定闊番現還不然政更認爲止察多，的，在繼休

政商再須素但制我以，花了就家員助了些經府便蔡，新，可急大官幫解某府政然如人個點，佩和也瞭把政摘當例有一起事，敬員，員，爲指，，所始個件事常議作議劃因又勁員足開每一草了非位工作的計，卻對議滿是爲否草們多項員的事員不有能們作是草我及這成先好議劃所不我，但會。一了會原件些計足管，到，不算員成員了一有的滿儘在提步對便議完委變是但出能；現事起絕了謙快組改這，提必了。同點我們完國很小府，慮初未 happy據有快我做葉，是政併考最這理經持此事組時他題新予變雖便沒才對，情一間不。合以。然不有已支雖”括許們多局後以改議並，是話章包了我許策討加修玉卻度們

辦得很完美的呢？那是不可能，因為我們所推行的是一個新方式、新計劃，不可能保證全部是對的；但假如可取得80分，那分數已可算是很高的了。

我們不能因為沒有得到每個人的同意便不做，或說因此便不能做。最重要的是政府行使實權，所以便有責任為香港的利益而工作。政府必須真正考慮公眾和議員的想法，然後作出一個決定。我始終覺得，由於要作出這樣大的、這樣的轉變，有些元素是必須考慮和不能忘記的。

我相信大家都關心人選的問題。這些人究竟能夠擔任，負上我們現在希望他們擔任的責任？在人選委任方面，所謂“風水”，我相信自己不做言責無任，而是有政策的。八十年來，我們已經在官員的壓力下，是落在行政長官身上。我個人，或過往的同事說，行政長官隨便找他，他是否過得公眾的一關，可否過得公眾的一關？況且，行政長官隨便提名一人便是，他們是要“交功課”的。以5年工作，他們是要“交功課”的。那樣說，要負責任，只有是不用負責的人才會這樣說的。所以，人選方面之士，無論如何，我們也是希望一些賢能人士，有能力，有心，為我們做事，而且還商討，一番往績的。這些人不處並定要來自商討，或者政府，他們的出處這是最重要，最重要的是他們是人才，我相信這是大家都希望看到的。

此外，我相信我們希望看到團隊精神。大家也知道，現在的行政會議局將會有長制，內閣一起會出現一個團隊，由監察局所與行政局一起制訂政策，以及團隊精神，平衡無法家的施行政策，亦各方面的認同。令以有即將為局長，負責這團隊，是個負責任的情況。透過這個團隊，我們希望達到團隊精神，平衡無法家的制衡，是個指為體須負責任。我們要明白，但最少，我們負責集體，而是一制集體，亦不得局長，每一個負利益人時常開心，從前，我們便會以集體，而是個借口，亦不得局長，每一個負接甚麼不是，他們便會以個人，而是個借口，亦不得局長，每一個負說那不只涉及他們這個借口，亦不得局長，每一個負我們很不喜歡聽到每一位問責制局長，每一個負情況繼續。將來，每一個負

果肯看面精，爲能我兩團更因可，的得機局最層將發危的。的望現點關難眾希表一有困公我的也其衡到面局也有他的了，長也其他到面局這範加即在時疇己而子步較範自從例讓夠自己負協一互的責，些不能自己只妥到仍神，

一間很做且些支行數我有之有是而一的推人，個要，算立能夠眾須止，了官能的。此子會子，態的行策，班法班見心真和政內，應，會議行政，和當不問考政是局，導立導意種又議的議。是非忙領與領取一們會們會任便爲幫的新養此須這果行，在行政會議。是員實本守調班的們任完全不能到培爲必。如到持，(non-executive members)。成其和官協看，及算，得支持，員長他責，他們希望係以便外要些道人局定的裏，他們希望關係，作聽還這知政是界要那，他們工作作度工聆，了都行不楚重在樣，他們工作狀態的見有們非些清很坐這外好良放了的。多信會一單果方，的好公真意沒我於那，個單是面此個的開好除好持的是相機揮能如兩。

策要不結現有不便，，們自這非現如府存主政是。的些此並們物同我是望文是們例政題謝個，論後有對裏他人不。會寄的卻我，於問謝哪說定理，，哪麼治在問面們新置將外屬有。併才可三認局來，為跟詢策。一的能。並以出合剛才再法制長員成要徵決錢立佔們變於所次局我誰府說責局務會能事要金建所他改由，再策如是政些問，公們可事重和內但望部，員會政正選經有的得是他法，在問府，期全等務不個，人在時來覺在時手事，時政少很化會公題哪拆看現現將們現屆事辦長省在很們文員是問跟分看，。為我們為處子局節夠然我的委卻些局局和意的陞。他因，本的以能雖，當屋者這策策間同受晉見果，員按來可人數以妥房行來政政時也接會意如態務事將亦導人所太或執將個個段們以長有但心公事到，領們。不局但望哪哪一我可局是，變是以看多的他要為政，希到跟過，是的人緊改再可望革新。重認市構，談局經過構任些要要不不希主些化常在前架在

席。